UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, JURIDICAS Y SOCIALES

Cátedra: FINANZAS ESPECIALES
PRODUCTOS  FINANCIEROS
PRACTICO Nº  2 
OBJETIVO:
Analizar la gestión del riesgo del tipo de interés con futuros de tipo de interés. 
ENUNCIADO:
1. Pedro compra un futuro "dos meses contra cinco" porque dentro de dos meses concertará con un banco por:

Monto:


1000000

Tasa de interés Libor:
a 3 meses + 5/8

Plazo de vencimiento:
3 meses. 

Pedro quiere una tasa de interés fija por lo tanto se cobertura sobre un préstamo de $ 1000000 "teóricos" a la tasa fija de 9,50% nominal anual.

Supongamos que al inicio del contrato futuro del tipo de interés, dentro de dos meses, la tasa Libor a tres meses es 10% anual nominal. La liquidación del futuro será: 

a. Período 2

Libor por un trimestre es 10% / 4 = 2,5% trimestral.

 Tasa fija 9,5%/4 = 2,375 % trimestral. 

b. Período 5

Cálculo de intereses al vencimiento del futuro del tipo de interés:

[$ 1000000 (10% - 9,5%) / 4] = $ 125 000 (por el trimestre) 

Liquidación del futuro del tipo de interés

Valor actual pagado al inicio del futuro de tipo de interés, en el mes 2,

$ 125 000 / (1 + 0,0250) = $ 121 951,22 

El banco le pagará a Pedro: $ 121 951,22

$ 1000000
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                                                               $121 951,22                                                                          $ 125 000.00                                                        

